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A honvéd baka viszontagságai 
Rejtélyes vér nyomok.

Pénz és vallás.
A zsidó ünnepek folyamán szerzett 

benyomások hatása késztet e rövid­
ke szemlélődésre, mely csupán a 
száraz tények megállapítására szo­
rítkozik és semmiféle elvi. illetve 
pártfelekezeti szempontokat nem 
szolgál, mert mi ember és ember 
között nem teszünk soha különb­
séget.

Megható és minden tekintetben lé­
lekemelő jelenség, hogy a zsidóság 
•— dacára a mindeneket felforgató 
tanok sok oldalról gyakorolt terjesz­
tésének — mint egy ember: összes­
ségben úgy tette le szerszámát és 
áldozott vallásának őszinte áhítattal. 
(A főváros kereskedelme például tel­
jesen szünetelt az ünnepnapokon, a 
körutak s a többi utak és terek !c- 
redözött üzletei úgyszólván egy holt 
Város képét mutatták.) Ismételjük, 
gyönyörűség nélkül nem lehetett azt 
a disztelenségct, azt az egyszerűsé­
get. azt az áh itatós csöndet látni, 
mely bevonta a várost a zsidó ünne­
pek folyamán — és mi mégis kese­
rűen, bántott vallási érzülettel és 
sértett kegyelettel gondolunk a zsi­
dók ünnepére.

A fővárosban kerületenként több 
ímaház rendezgetik be ez ünnepekre, 
mely imaházakba — a meglevő és 
állandó zsinagógákat nem is említve 
1— nemcsak hogy pénzért, de sok 
pénzért árulják a beléoöjcgveket és 
mely imaházakba — kivétel nélkül 
mindegyikbe — kizáróan belépti 
Jegvgyel van csupán belépés.

Hogy a zsidó hitközség, mely — 
tagadhatatlan — a humanitás terén 
Csodálatosán bőkezű, egy ily alkal­
mat kihasznál: ez szinte természetes. 
t)e hogy nem gondoskodik azokról 
fez ezrekről, kiknek nincs mód­
jukban a templomokba bel é- 
h fi 1 e g y e t válthatni, ez menthetet­
len sértés és nagy támadás minden 
lócrzésii ember vallási érzülete el­
len, tekintet nélkül felekezeti hová- 
tarfozandcV ’’ ■'árri; ez a nemtörődöm­
ségnél jóval megrovandóhb cselek­
ménye a zsidó hitközségnek báltérbe 
Szőrit minden nemes intenciót, eltün­
tet minden komolyságot s őszinte 
Vallásos ideát és imán a pénzt, a 
imindcnekfelett való pénzt engedi lát­
tatni.

A zsidó hitközség különféle elme­
kül! elviselhetetlen terheket ró ki a 
zsidókra s megadóztatja őket ször- 
lyen. Azonban ha a megadóztatott

felek teljesítik a rájuk rótt ilyetén kö­
telezettségeket, mi — tekintettel arra 
a szünetnélküli és nagyarányú ada­
kozásra, melylyel a hitközség segé­
lyezi a szegenysorsu híveit — nem 
találunk benne gáncsolni valót. De 
más elbírálás alá esik az imádkozás­
nak, az ünnepi istentiszteleten való 
részvéteinek, az imaházba való be­
jutásnak privilégizálása a gazdagok 
részére. A szegény zsidók ezrei 
ődöngnek szerte az utcákon és tere­
ken és itt is, ott is találni néhányat, 
kik magukban mormolják imájukat — 
lehetőleg titokban ám, nehogy a bá­
mészkodók csoportosulásának vagy 
épenségge! holmi rendőri szeszély­
nek tegyék ki magukat. És ez a kö­
rülmény felháborító!

Ez az állapot megrendíti a híveket, 
megbotránkoztatja a más vallásun­
kat. kételkedővé teszi még a Icgbi- 
gottabbakat is, mert vakon is látnia 
kell, hogy a hitközség szerint nem az 
ünnep megtartása, nem az imádko­
zás a kötelező, hanem a belépő jegy 
ellenében kijáró összeg lefizetése, a 
pénz, mint a cirkuszban, meg mula­
tóhelyeken szokás.

És ilyen megrendítő jelenségekkel 
találkozunk a keresztény vallás kö­
rül is. A hittel például nem is val­
lást. hanem üzletet űznek s mindent 
csak pénz ellenében szerezhetnek 
meg a hívek.

„A házasságok az égben köttet­
nek“ — mondja az. egyház, mikor a 
polgári csketés törvényessége ellen 
küzd. De ha egy szerető szegény 
párnak gyermeke születik, e gyer­
meket pénz nélkül ne adi Isten, hogy 
megkeresztelje a pap! És mig a pol­
gári esküvő semmi költséget sem 
igényel, addig ezer és ezer szegény 
pár sínylődik a pania haragja miatt, 
mert nem esküsznek meg oltár előtt 
is. Dohát hogy esküdjenek meg, 
mikor nincs pénzük s nem is bírnak 
megfelelő összegnyit teremteni: noha 
a pap, a haragos, a szemrehányó pan 
pénz nélkül nem esket ám senkit!? 
Sem nem esket, sem nem temet; 
nem keresztet, nem harangoztat — 
egy szóval, pénz nélkül semmit sem 
„dolgozik“ — és mindezek tudatában 
még csodálkozunk, ha napról-napra 
szaporodik az atheisták száma, ha 
mindjobban vallástalan lesz és elé­
gedetlen a nép; ha mindegyre gya­
rapszik a kivándorlók száma és az 
emberekből kivész a vallási tradí­
ciók tiszteletben tartásának érzése és 
maga az emberszeretet.

... Ezúttal ne firtassuk tovább or­

szágunknak gyilkos bajait. Sajna, 
nagyon gyakran válik ez a kérdés 
aktuálissá s mi meg fogunk szólalni 
minden esetben. Egyelőre maradja­
nak azok a szegénysorsu zsidók em­
lékezetünkben, kik önhibájukon kí­
vül kizárattak a templomokból, azok, 
kiknek nem jutott osztályrészül fe­
dett helyiségben áldozhatni istené­
nek s részt vehetni a szokásos szer­
tartások élvezetében, mert nem volt 
pénzük, elég pénzük, annyi, ameny- 
nyibe az i m a h á z i belépőjegy 
kerül. És legyünk elkészülve arra, 
hogy a jövő alkalommal is így fogja 
a zsidó hitközség „elintézni“ az ün­
nepet, igy fogja arcul ütni s befeke­
títeni azt a nimbuszt, mely övezi 
egész esztendei áldásos működését. 
Valamint hogy a keresztény pap sem 
lesz hajlandó pénz nélkül temetni, 
esketni, keresztelni, vagy harangoz- 
tatni — a közel jövőben legalább 
meg nem. Mindazonáltal csak kutas­
suk okát az általános népnyomor­
nak. az általános elégedetlenségnek, 
gyilkolásnak és rablásnak. Ápoljuk 
s termeljük csak továbbra a plebst, 
irtsuk ki a vallást, a hitet az embe­
rekből, mig ennek a rettenetes kor­
rupciónak még rettenetesebb követ­
kezményei valamilyen formában — 
Istenimádás hiányában — nyakunkba 
szakadnak...

Mert pénz nélkül ezen a világon 
sem születni, sem élni... de még 
meghalni se szabad ...

O ... a.

Színészek nyomora.
A szerződés, tehát kenyér nélkül 

maradt színészek, számszerűit mint­
egy kétszázan, mozgalmat indítottak 
kétségbeesett helyzetük megszünte­
tésére és e célból vasárnap értekez­
letre gyűltek az Országos Színész- 
egyesület házának tanácstermében.

Az értekezletet — amelyen az érde­
kelteken kivtil a sajtó képviselői és 
az egyesület néhány hivatalnoka is 
részt vettek — poilt féltiz órakor 
Szomori Miklós nyitotta meg, aki 
röviden vázolta a szomorú helyzetet 
és rámutatott az okokra, melyek azt 
előidézték. Ajánlja, hogy az értekez­
let elnököt és jegyzőket válaszszon 
és igy szabályszerűen megalakuljon.

A jelenvoltak — mint később kou- 
statáltatott, körülbelül nyolevanan — 
elnöknek egyhangúlag Pintér Imrét, 
jegyzőknek Kőhalmi Andort és Fodor 
Oszkárt választották.

Pintér Imre elnök mindenekelőtt

rámutat arra, hogy ezt a rendkívüli 
szomorú és egyes családos emberek­
re nézve szinte kétségbeejtő helyze­
tet első sorban a kerületi és területi 
rendszer idézte elő, amely az igaz­
gatók szabad, művészi versenyét 
teljesen kizárja, mert különösen a na­
gyobb igazgatóknak alkalmat nyújt, 
egy-egy kerületet éveken át mono­
polizálni, miáltal a szinész-anyag 
értéke a minimumra redukálódik; 
másodsorban a szerződés 5-ik pont­
jának eltörlése, mely az igazgatóktól 
a felmondási jogot megvonja és arra 
kényszeríti, hogy a szerződtetett, de 
használhatatlannak bizonyult szí­
nészt a szerződési év végéig el 
nem bocsáthatja és újabb, hasz- 
navehetőbb taggal nem pótol­
hatja; harmadszor a szerződéseknek 
az eddigi szokástól eltéróleg, szep­
tember 1-ére való elhelyezése. Ezek 
azonban csak az okok, melyek a 
helyzetet előidézték; ezeknek meg­
szüntetése az alapszabályok refor­
málását, sőt újra alkotását teszi szük­
ségessé s igy — mint a jövőben gyö­
keredző radikálisok eszközök, — a 
jelen értekezleten nem is tárgyalha­
tok, hanem egy majdan összehívan­
dó rendkívüli kongresszus számára 
tartandók fenn. Most csupán a két­
ségbeejtő helyzet szanálására kell 
tanácskozást folytatni, ezért felkéri5 
mindazokat, akiknek erre nézve élet­
revaló indítványai vannak, adják elő' 
és gondolják meg. hogy a helyzet 
komolysága komoly és higgadt tár­
gyalást igényel.

Kőhalmi Andor a következő indít­
ványt terjeszti elő:

1. Alakittassék a szerződés nélkül’ 
maradt színészekből és színésznők-: 
bői két drámai és egy operette-társn-, 
lat, mely staggionszerüleg előadáso-; 
kát rendezne felváltva azon váró-1 

sokban, melyeknek téli színészetük 
nincsen. Ezek a városok a követke­
zük : Nagykanizsa, Hódmezővásár­
hely, Eger, Ungvár, Orosháza, Ka­
posvár, Békésgyula, Szentes. Újvi­
dék. Baja. Makó, Zenta, Szolnok, 
Nyíregyháza. Mármarossziget és 
Szombathely. Ezekben a városokban 
a társulatok a hét hónapig tartó téli 
idény alatt 12—12 előadást tartaná­
nak. Az üt nyári hónapot pedig a 
társulatok azokon az állomáshelye­
ken töltenék, amelyek viszont csak 
télen vaunak állandó társulatok által 
elfoglalva s igy nyáron színház nél­
kül maradnak.

2. Kéressék fel a kormány az 
ekként alakult társulatok erkölcsi és {
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anyagi támogatására; ruhatár és 
díszlet átengedésére a Nemzeti Szín­
ház és az Operaház feleslegéből.

3, Kéressék fel az Országos Szi- 
nészegyesiilet hathatós támogatási a, 
úgy a városok hatóságainál, mint az 
egyesület ügynökségénél a szüksé­
ges darabok előadási engedélyére.

Ez indítvány fölött nagy és komoly 
vita fejlődött ki, mely azonban ered­
ményre nem vezethetett, meit a fel­
szólalók: Szitay László, Darvas Er­
nő. Deréki Antal cs Baghy Gyula 
erős érveket hoztak fel a staggione- 
rendszer ellen.

Szomori Miklós azt indítványozza, 
hogy kéressék fel a kormány a Vár­
színház átengedésére.

Pintér Imre elnök mindenekelőtt 
azt kívánná határozottan megállapí­
tani, hogy tulajdonképen hány szi- 
nészegyesületi tag van tényleg szer­
ződés nélkül. Az egyesület jelen volt 
tisztviselőinek hozzávetőleges számí­
tása szerint kétszázra tehető azok 
száma, akik a tél elé szerződés nél­
kül mennek, bele nem számítva a 
gyakorlatra utasitottakat, akiknek 
száma a százötvenet biztosan meg­
haladja. Ez alkalommal kiderült, 
hogy a színészetnek sok jeles mun­
kaereje maradt szerződés ncikü!, 
köztük: Pintér Imre. Szomori Mik­
lós, Ladányi Imre, Fodor Oszkár, 
Fenyéri Mór. Pilisi Lajos, Magyari 
Lajos, Czobor Ernő, Gyen is Ede. 
Szabó Pál, Kőhalmi Andor, F. Lányi 
Irma, Kendi Boriska, 1 úri Marosa, 
Káldy Mariska, Pásztor Ferike és 
négy kiváló primadonna, köztük Kál- 
lay Jolán is. A vidékről is számos 
sürgöny érkezett olyanoktól, akik az 
értekezlethez való csatlakozásukat 
jelentik.

Pintér Imre ezután Holtai Nándor 
indítványára egy szükebb bizottság 
kiküldését javasolja. Az indítványt 
elfogadták cs a bizottságba me gvá­
lasztattak: Pintér Imre. Kőhalmi An­
dor, Ladányi Imre, Deréki Antal, 
Szomori Miklós, Fodor Oszkár, Fe­
nyéri Mór. Szabó Pál és Pilisi Lajos. 
E bizottságnak feladata, az egyesü­
let tanácsánál a helyzet szanálását 
sürgetni.

Tizenegy órára járt az idő, mikor 
a Szincszegyesiilet elnöke, Ditrói 
Mór, meghívás folytán az értekezle­
ten megjelent. Zajos éljenzés fogadta, 
mikor a terembe lepett.

Pintér elnök előadta az eddigi meg­
állapodásokat, melyeket Ditrói egé­
szében helyeselt, egyben úgy a saját, 
mint a tanács nevében mély sajná­
latát fejezte ki, hogy a viszonyok 
következtében ennyi érdemes kollé­
gát lát foglalkozás cs kenyér nélkül. 
A kilences bizottság kiküldését he­
lyesli s már eleve is ígéretet tesz, 
hogy az egyesület tanácstermét a bi­
zottságnak rendelkezésére bocsátja; 
a tanácsot már keddre és szükség 
esetén a következő napokra Is per­
manensül rendkívüli ülésekre behív­
ja, az egyesület tulajdonát képező 
darabokat jogdij nélkül rendelkezésre 
bocsátja, szóval mindent elkövet, 
hogy a helyzet minél előbb, előnyö­
sen megoldassék, sőt szükség esetén 
rendkívüli közgyűlést is hajlandó 
összehívni.

Ismeretlen kézből Írásban egy in­
dítvány terjesztetett be, liogy a Nem­
zeti Színház, Vígszínház és a m. kir. 
Operaház rendezzen egy-cgv jóté­
kony előadást a szerződés nélkül ma­
radt színészek javára; az indítványt 
egyhangúlag és méltóságostul visz- 
szautasitották, hangoztatva, hogy

hanem becsületesnem alamizsnát, 
munkát kérnek.

Köhalmy indítványára a fővárosi 
és vidéki sajtónak, valamint Ditrói 
tanácselnöknek meleg köszönetét 
szavaztak a nagy érdeklődésért, 
melylyel ügyüket támogatják s ezzel 
az ülés Ditrói éltetésével délutáni 
egy órakor véget ért.

A kilences bizottság hétfőn délután 
tartotta első ülését, melyen összeír­
ták az összes szerződés nélkül le­
vők névsorát és kísérletet tettek 
azokat három társulat kerületébe 
osztani; elhatározták, hogy a keddi 
rendkívüli tanácsülés ele azt a ter­
vet terjesztik, hogy az egyik, legna­
gyobb társulat számára Budán ke­
ressenek megfelelő helyiséget; a má­
sodik társulat számára biztosítsák a 
főváros külterületét: Kőbányát, Új­
pestet, Kispestet és Erzsébetialvát. a 
harmadikat pedig lássák cl vidéki 
városokkal.

Kedden d. u. 3 órakor tartotta 
meg a tanács és a szerzödésnclküli 
színészek által megválasztott kilen­
ces bizottság együttes ülését Dit­
rói Mór elnöklete alatt. Megjelent 
az ülésen gróf Fest éti eh Andor 
szincszeti felügyelő is. Ditrói elnök 
felhívására Kőhalmi Andor előter­
jeszti javaslatát, hogy alakíttassák 
két teljesen szervezett társulat pro­
porcionális alapon és kéri ehhez a 
tanács erkölcsi támogatását. Szo­
mori Miklós egy Budán létesítendő 
téli színház eszméjét veti fel.se célra 
a budai vigadót jelöli megvagy kellő 
átalakítással a budai színkört. Úgy 
Szomori, mint Kőhalmi előterjesztik 
a névsort, akikből ezen liárom társu­
lat megszervezhető. Gróf Festetich 
felügyelő mindkét eszmét helyesnek 
találta s föképen a Kőhalmi javasla­
tának megvalósítása s kivihetősége 
szempontjából semmi akadályt nem 
lát fenforogni, s a maga részéről úgy 
a kormánynál, mini az érdekelt igaz­
gatóknál, valamint a jelzett városok 
sziniigyi bizottságainál való hathatós 
közbenjárását megígéri. A tanács — 
komoly xita után — mindkét javas­
latot elfogadja s az előzetes teendők 
elvégzésére a maga kebeléből Ditrói 
Mór elnököt. Szilágyi és Tapolvzai 
tanácsosokat küldi ki. A kilences bi­
zottságból egy szükebb bizottságot 
jelölnek ki Szomori, Kőhalmi cs La­
dányi személyében, akik a tanácsosa! 
karöltve járnak el. F. hó 22-éu gróf 
Festetich felügyelő, Ditrói elnök és 
a bizottság Bárczy polgármesternél 
és Boda főkapitánynál tisztelegtek a 
budai színház ügyében. Az ülésen hi­
vatalosan konstatálták, hogy 400 szí­
nész van jelenleg szerződés nélkül. 
Jövőre viszatérünk az okokra, me­
lyek ezt a sajnálatos állapotot ered­
ményezték.

ISIaim Lajos
j k6far»gó- és eirkSüzleteI Budapest, VIIL, Eöztemető-nt 4-
t

sírért,

„ül IDŐK“ KÁVÉHÁZ
Váczí-körut 45. SZ. (Nagymczó-u. sarok.) 

■ Esténkint ........ —

• so várna •
Antal hegedűművész 12 tagú czi- 

gány zenekarával

Hétfőn pont 10 órakor: Mendelssohn, An­
dante és Finálé, XVicnlavvsky, Souvenir de 
inoseou. Hubayill. csárdajelenet. (Biró uram,)

Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek ( 
állandó kiállítása. Márvány,] 

gránit- és syenit
sÍB*Binlák©h|

§ egyszerű és díszesebb kiv iéiben tapható

E Papid mindenütt.
Sírig ős koldulásig.

M<xsf, mikor a csepeli tölténygyárban 
történt katasztrófa ügyében a szakvéle­
mény leadatott, mikor már a nagy appa­
rátussal folytatott és még folytatásban 
lévő vizsgálat egy-egy tanúsítványt a 
szerencsétlenség okára vonatkozóan lát­
tatni enged, önkényteleniit is az a keserű 
igazság ötlik az emberi észbe, hogy : 
ezen a világon — de leginkább mégis 
csak ebben az országban — a munkások 
munkálkodásuk közepette, tehát éppen 
mikor az életért küzdenek, legközelebb 
állnak a halálhoz, vagy ami még rosszabb, 
a koldusbothoz. Sokfele, a legtöbb iparág 
munkásain kiviil különösen a gyári mun­
kásság az, mely ha csak kevéssé felüle­
tes is saját testi épségével szemben, 
lépten-nyomon katasztrófa érheti. Es da­
cára ezen általános tudatban levő szo­
morú ténynek, úgyszólván egyetlen gyár 
sincs ebben az. országban, mely a szük­
séghez képest minden tekintetben tel 
volna szerelve olyan védőeszközökkel, 
melyek mintegy lehetetlenné tennék az 
esetleges katasztrófát. Egyetlen gyár 
sincs, melyben rendszeres munkásvédelmi 
eszközök állandó használatban leimének s 
minden akció, minden működés, mely 
munkásvédelem cégére alatt folyik, csuk­
ákkor veszi kezdetét, mikor már az egyes 
katasztrófáknak utána vagyunk. Így va­
gyunk most a csepeli szerencsétlenség 
ügyében folytatott vizsgálat, szakértői 
vélemény, helyszíni szemle és meg sok 
más hasonló hatósági beavatkozásokkal.
Hiszen a hatósági beavatkozás helyén 
való dolog, de végre keserűségében ne­
vetnie kell az embernek, ha tudia. hogy 
a hatóság az ily esőikben majdnem min­
dig cselekmény nélkül végez az 
ügygyei. hogv 1'énvkedésc — különösen 
a csepeli ügyben — az a bizonyos kö­
pönyeg. mely eső után rendesen látható 
lesz. Megállapít a bírói vizsgálat sok- 
mindent. a szakértők leadnak szak- és 
korszerű véleményt, bűnöst végered­
ményben egyetlen faktor sem nevez 
meg. mert ilyen csakugyan nincs és ma­
rad minden a régiben; a megsebzettek 
nyomoroghatnak, a megcsonkítottak kol­
dulhatnak. a szerencsés halottak pedig 
nyugodhatnak. Ki sem kívánja azt, hogy 
például W c i s z Manfred bűnösnek mon­
dassák ki, hogy neki tulajdonütassék 
minden bűnözés, mert lehetetlen, liogy 
Weisz .Manfred kéjc'i.ctt volna munká­
sainak vérvben: nem is ez a fodrosabbik 
kérdés most, a katasztrófa után, hanem 
az. liogy hasonló eset fogja-c még magát 
előadhatni Csepelen és — ami még fon­
tosabb — vájjon vzn-c azoknak betevő 
falatjuk, kiknek még ma sem száradt fel 
könnye, kik még ma is, tovább is siratni 
fogják a megcsonkítottakban, a meghol­
takban — keuyérkercsöt; ez. a legfon­
tosabb kérdés: vau-e? Gazdag, vagyo­
nos emberek az urak ott a gvár élén: ( _ 
gondolják, liogy amikor a megholtakat ; vannak c világon s 
elföldeltették, ezzel megtettek minden . szegény ember fia 
emberit. Vagy minden kétséget kizáróan 
igaz és megváltozhatatlan az az állapot, 
mely szerint a munkás nem adig él itt 
nálunk, amig dolgozni ereié s akarata 
van. hanem • addig dolgozik, inig'■ maga 
darabokra nem lesz szakp.attu. ií:ctvc, 
mis egy „darabkát“ le nem harap testé­
ről a robot. Es ezt tudni, hinni kell meg 
a li&tramaradt árváknak, élű z.ökriek is.

Nálunk nem az életért, hanem a 
a koldulásért dolgozik a munkás.

A legbecsületesebb vármegye.
F.zidoszerint feltétlenül Beregmegye a 

legbecsületesebb az összes vármegyék 
között. Bcregmegye, szerencsés kezű urai 
révén, annyira előtérbe jutott, hogy nap­
jainkban, stílszerűen, a legbecsületesebb 
vármegyének kell nevezni. A vármegye 
urai ugyanis egy, a napokban megtartott 
megyei közgyűlésen kimondották, hogy 
vasár- és ünnepnapokon, valamint katonai 
sorozások alkalmával a korcsmákat egesz 
napon át zárva kell tartani. Ez a minden 
tekintetben gyönyörű állásfoglalás szinte 
megdöbbentő örömmel tölt el mindene­
ket az első pillanatban, azonban csak az 
első pillanatban; mert aki tudia, hogy a 
vármegye határozata addig nem törvény, 
mig azt a felsőbb fórum nem szentesíti, 
az csak gyönyörködhetik egy vármegye 
áldásos és példakép tekinthető határoza­
tán mely határozat, ha érvényesíttetnék; 
a hiányzó törvények egyik legégetőbb 
szükséget képező pnintje válna gyakor­
lativá. De még nem tartunk itt. A vár­
megye határozata nagy tortúra előtt all 
,ré" s itt is, ott is megtépázhatják, eset­
leg'meg is semmisíthetik. Mindenesetre 
követendő például szolgálhat Bereg vár, 
megye a többi magyar vármegyéknek.

Radikális megoldás. 
Esztendők óta nem csinálunk egyebet,

■ ounk azt a terhet, melylyel ránkmint nyögjük azt a * a Fo|y.nehezedik f »ti I6pten5%m«i ügy-
V-dr Sunk,’Em akí merre nézünk:
NtJ c. ,.f v it Ügyvédeket látunk magunk
I'“-',' I ■ fJSZm* "><= »•«**»'

-»SÄE

Ec«tn0sdvalamelyik ügyvédi kamara 
i • ri.L-ihau megjelenendő statisztika azt 
Kkim-tatnirho^m^M^ 

országon huny gx statisztika csakugyan
SÄ igában vávc -em ^
met ezenkívül minden,élét próbálnak 

ár ügyvédeink, hogy segítsenek a ba­
lkon s enyhítsék Magyarorszagnak e- 

I „át az ügyvédeknek a nyoinorát ismc^
j telítik nem csoda, ha a végső K - 
5 ezt a statisztikát fogja a világpiacra 

1 s/oritanV De hogy a statisztika nem 
mond majdan igazat. eztk"Sáh,Elehet
V;,t,) nntT sok'hidaló veszödségCt.
Inelylycl még beidig senki sem tudott . 
hajon segíteni, megsokalta mié egy » ^ 

|z„ivii bácsi: Magyar, Géza, a
budapesti eeyctem i;«i

Sv«:, * Ti cgv-ké. «
Ä. mW-»« <**•«*• *«

egykor ük is ügyvédek legyenek, kitusz 
1 olt az egyetemről. Negyven ügyvéddel 
Id!!, «* kevesebb les,- ha ped.Z «
ivy megy tovább is. lölö-bau Magy 
országon ügvvédet még pénzért sem le 
hét maid kapni. Födolog azonban, hogy 
S/e mczoldäst talált « W-W- 
csökkentesére, esetleg annak teljes meg
szilntcre Magyar! bácsi, a dekán. NW 
szerencse, hogy szegény emberek «

5zauia5iiuu;iK, nan&ozuuvíi, iiuiíy inoscou.nuDaym.csuruaiciem

LŰWY IÖZSEF SiriTaítáráiiai]_____
{Budapest, 8l,t Fo-utca 88, sz. (Pálffy-tér melleit) saját házában.

hogy nagyrészt * 
„vetemedik“ arra« 

hogy IS-20 esztendőt átnyomorogion* 
keresztül éjszakázzon könyve fölé Sör- 
nyedvc, mert csak igy adatott ok tudós 
Magyar; urunknak arra. hogy i wj 
v-aicn fiukat az utóra rugdalhassa. 
vL.|,aj! Ezincszei:, ltivlapivodaUmi, börtön 
és toloncház - üdvözletét küldi a dékán- 
mik... meg a közvélemény is, a radikálf 
megoldás fejében.

s»uro:,-iw II WM—Mm———1—

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy választókban kaphatók.

Minden e esnlcwAba. 
i4gö mnnWA.lt, teme­
tői Jevit4.«oU, v*i*. 
snk. éa ms»»Oí4'«Ii 
•jntAeyeeen *» Jel <rt- 
l*aer*t»ie« nk.
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IRODALOM MŰVÉSZET.
KOSSUTH SZOBRA ELŐTT.

itlita: dr. Nagy György, orsz. képviselő.
Hát élt Kossuth? Hát nem mese, nem álom 
az ő szabadságért vívó kora?
Mese, melyet siralmas éjszakákon 
Egy szolganép vigaszul álmoda?
Oh, élt Kossuth! Volt fényes az égboltunk! 
Való, hogy a szabadságért harcoltunk! 
Nem álom és nem kitalált rege 
A vértanúk, a hősök élete!
Oh, élt Kossuth! A nemzet templomának 
Felkent, dicsőséges főpapja volt.

"A hivek szent szavára hajóiénak, 
Szavában a szabadság lelke szólt!
Ima csendült meg millióknak ajkán, 
Mikor erőt vett a zsarnok hatalmán 
S a koronát, amely a nemzeté,
A bitorló fejéről levevé!
Meghalt Kossuth! Egy világ omlott össze, 
■Ravatalán a szabadság pihent,
Kezünk rablánccal összekötözve. 
Szivünkbe sajdul a nagy, síri csend.
Kire Kossuth clzengte a szent átkot,
A nemzet annak később megbocsátott 
S kegyünknek fejedelmi díja volt, 
Napiunk jutalmul szenvedést, nyomort.
Meghalt Kossuth! Apánkkal sírba zárták 
A tiszta tüzű. ragyogó napot,
Sötétbe járva, mi szomorú árvák,
'A láncra vert láb csak tövist tápod.
Hite acélját elszántsága kardját 
ITörpe utódok most hüvelyben tartják,
S a bölcs mérséklet iij fegyvert kovácsol 
Puha, törékeny, gyáva lemondásból.
Mit várunk mindig niég az üzenetre. 
Hogy elfogyott n Kossuth regimentje? 
Mire várunk még, miért nem megyünk? 
.Vagy a szabadság nem kell már nekünk? 
Nem az Kossuthnak igaz katonája,
Ki menne, csak az üzenetet várja.
Arnig csak mennénk, de nem indulunk, 
Az Ígéret földjére nem jutunk!

induljunk hát! Előre büszkén, bá'rau! 
Szivünk verése riadót dobol.
Htunk ne állja kishitű lemondás.
Vissza ne tartson százezer pokol*
Előre! Harcba, Kossuth regimentje,
A diadalig tartó ütközetre!
Hitvány, ha addig megpihen a kar.
Amis szabaddá nem lesz n magyar!.

* Minden magyar színész figyelmébe!
t! hó 21-én nyílt meg Aussigban a 
város nagylelkűségéből 6pült ni színház, 
mely alkalommal a színház igazgatónője, 
a világhírű tragika: Pospischill 
Mária a következő beszédet tartotta 
o szerződtetett miivészszemélyzctiiez: 
„Tisztelt hölgyeim és uraim! Magas célok 
elérése nehéz, fáradságos munkát igé­
nyel. Antigoné mondja a mély értelmi! 
intelmet: „Hogy a halhatatlanságért az 
istenek áldozatul verítéket követelnék.“ 
Munka, komoly munka, sok munka vezet 
a halhatatlanság felé. Ha velem együtt 
óhajtanak egy utón haladni, ha a művé­
szeti céloknak mindent készséggel alá­
rendelnek, akkor mamik fognak leginkább 
saját munkáink gyümölcseinek élvezeté­
ben gyönyörködni. Eu nevelésemet a ber­
lini Deutsches Thcaterben. I/Arrongc 
igazgatása alatt Sor ma asszonynyal, 
Kuinzza! és sok más nagynevű mii- 
v észszel együtt nyertem és biztosíthatom 
önöket, hogy ott a reggeli tíztől dél­
után négy, sőt öt óráig tartó próbák 
nem tartoztak a ritkaságok közé; mi 
magunk kértük c hosszú próbaidőt, mert 
felismertük, hogy csak vasszorgalommal 
Iahet művészi eredményeket elérni. Jó 
és erős próbák szülik a ló előadásokat. 
Órákhoz ragaszkodó napszámosokból 
hiányzik a művészi lélek. Vannak egyes ! 
színészek, akik zseniknek hirdetik ma-1 
gukat és a próbák szükségességét le- j 
kicsinyük. Őrizkedjenek c hamis prőfé.

tiktól. A valódi zseni maga a szorgalom! | 
Mindenekelőtt kérem, őrizkedjenek a i 
markirözástól, mert az modoros­
ságra vezet! Kérem, hogy úgy a színház­
ban, mint a színházon kiviil előkelő han­
got és modort tanúsítsanak. Öltök, uraim, 
mind gentlemanok és önök, hölgyeim, 
mind előkelő nők! Mindannyian a szincsz- 
szövefség tagjai vagyunk és ez legelső 
kötelességünkké teszi a színészet tekin­
télyének emelését. Száműzzük köreinkből 
a méltatlan elemeket, akik a színészet 
jó hírnevét a közönség köreiben bctnocs- 
kolják, mert ez által úgy magunknak, 
mint a színészet méltóságának teszünk 
csak jó szolgalatokat.“ A nagy művésznő 
jelentős szavait — kommentár nélkül — 
ajánljuk a magyar színészet minden tag­
jának jóakaró figyelmébe.

* Színészet Mezőtúron. Valósággal a 
legnagyobb fokú sikerekről lehet beszélni, 
ha hallja az ember azt a frenetikus taps­
vihart, amelylyel egy-cgy sikerült alakí­
tást jutalmaz Mezőtúron a színházba 
járó közönség. Meg is érdemli az elisme­
rést és pártolást Molnár Gyula tár­
sulata, mert vannak igazi jó erői. kik 
ragyogó színekben, reális élethiiséggel 
elevenítik meg a szinpadi alakokat. Szinte 
mesés az a természetes. lüktető hűség, 
amelylyel M. Jászai Mariska alakítja 
a „Nebánts virág“ címszerepét. Csen­
des Alice is nagyszerű volt, mint az 
ébredő szerelmével küzdő kis Josette. 
Hatvani Mariska s Tímár Béla a 
„Giil Babá“-ban arattak zajos tapsokat. 
Kitűnő volt Konti Irma a „Nagymamá“- 
han azzal a nyugodt, derűs, kedves mo- 
solylyal, amely egy mindenben meg- 
nyugvó, mindent megbocsátó életet jelle­
mez. Nagyon jók voltak Bátosinó és 
'Tini ár Béla jelenetei is. Tímár Béla 
összes szerepeiben kitűnő humoristának 
bizonyult és egy csöppet sem áll hátrább 
nála Váradi Izsó. A kitűnő társulat 
méltán rászolgál az elismerésre, különö­
sen Molnár igazgató, aki nagy tapin­
tattal rendezi a gondos előadásokat.

• A budai színkörben szerdán fejez.! 
be Krecsányí Ignácz derék színtár­
sulata az anyagi és erkölcsi sikerekben 
oly gazdag évadot a „Hajdúk hadnagya“ 
czimil magyar dalművel. Kizárólag Kre- 
csányi érdeme, hogy a magyar színészet 
értékét Budán oly magas miivészi szín­
vonalra tudta emelni, hogy a többi kö- 
szinházak szünetelésekor Pestről is át- 
hóditotta magának a közönséget minden 
válfajban gondosan előkészített, kitűnő 
előadásaival. E nehéz munkájában derék 
művész gárdája lelkesedéssel követte és 
ennek eredményeként konstatálhatjuk, 
hogy a közönség meleg rokonszenve 
kísérte mindvégig becsületes, komoly 
törekvésüket. A társulat most Temesvárra 
teszi át állomását, ahol bizonynyal ép 
oly lelkesedéssel fogadják, mint amilyen­
nel mi most búcsút veszünk: tőifik — a 
viszontlátásig!

rek külön tapsokat kapott. Kisebb szere­
pekben jók voltak: Miske, Parlagi, 
Justh Gyula és Varga. A „Kivándor­
lók“ előadása is rendkívüli tetszést 
aratott.

V: A soproni színház ügye. N á d a s i 
József, a soproni társulat igazgatója 
tudvalevőleg azt kérte a minisztériumtól, 
hogy a soproni színház felépüléséig en­
gedtessék át neki a várszínház október 
és november hónapokra. Miután a mi­
niszter ezt teljesíthetőnek nem találta, 
Núdasi társulatával a Jelzett hónapokban 
Békés-Csnbán tartja majd előadásait.

* Színészet Losonczon. Palást h y 
Sándor színtársulata változatlan sikerrel 
és folyton telt házak mellett tartja elő­
adásait Losonczon. Legközelebb a „Czi- 
gánybáró“ került színre a közönség za­
jos tapsai mellett', melyben Sz. P o z s o- 
nyl Lenke tűnt fel gyönyörű hangláva!, 
mint Safíi. Cseh Ervin tenorista Barin- 
kayt énekelte navy tapsok mellett, S e r- 
főzy Etel pedig Czipra szerepében 
ragyogtatta elismert művészetét. Szá­
lé k y kitűnő, egészséges liumlrrat alakí­
tott. V á r a d i Lacika mint czigánygye-

? Hol találKoziinR ?
SzlníszcR, IrdR és művészek lolllRozd RgIjjg:

ü”,METEOR'
BUDAPEST, Erzsébsí-Körut B, szám,
ahol az összes hazai és külMldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legmcltányossabb árban számitlatnak.

Fogalt és fogsorokat
szájpadlás ncL 
kill a természe­

tes fogaktól 
meg nem különböztethető és rágásra kitűnő 

10 évi szavatosság melleit készít

Gatteranth János
m ti-fon speczialiata

Budapest, VII,, Baross-tér 20,1. Jobbra 3,
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az adószámra figyelni, 
mert ketten vagyunk e házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érhe­
tők sorrendje betartassak. Telefon 159-03

Í Minden étkezés után egy 
késhegynyit

legtökéletesebb emésztőporbő!, 
mely elősegíti az emésztést, fo-| 
kozza a bélmöködést és étvágy ! 
javitólag hat. Javalva van a gyo-l 
mór és bél legkülönbözőbb bán-j 
talmainál, bélrenyheségnél, ét-I
oo
Kanható 
;$ cfabozt

vógyta lanságnál stb. ool
8 K-<ért minden y**erWrban| 
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GLÜCK REZSŐ gyógyszertárai
Budapest, VI., Hungária-kSnit 93.j

bájában, fején mély seb íátongatt, 
amelyből patakzott a vér. Az eset­
ről rögtön értesítette a csendőrséget, 
amely azonnal megjelent a helyszí­
nén, hogy a sértettet, a családját és 
az előállított tettest kihallgassa.

Kovács Ferenc, mikor magához 
tért, a következőket vallotta:

Már néhány hónapja észrevettem,, 
hogy Turesányi állandóan legyeske- 
dik a leányom körül. Én sohasem ro­
konszenveztem vele. azért hallani 
sem akartam arról, hogy leányomat 
neki adjam. Mikor most bement a 
szobámba, azt hittem, hogy a leá­
nyomat keresi, elfogott a harag, illan­
na siettem s kétszer arcuhitöttem. 
Hogy azután mi történt, azt nem tu­
dom. Csak arra emlékszem még, 
hogy ütés crte a koponyámat, mitő! 
a fejem borzasztóan e! kezdett 
zúgni.

A korcsmárosné azt vallotta, hogy 
ő épen ruhát mosott, mikor a szobá­
ból lövést hallott. Arra meg mer es­
küdni, hogy lövés volt és nem ajtó - 
csapás.

Utoljára hallgatták ki a csendőrök 
1 uvcsányi Pált. ki így adta elő a 
korcsmái affér történetet:

Az este részegen bementem Ko­
vács Ferenc korcsmájába. Mikor tá­
vozni akartam, eltévesztettem az aj­
tót s véletlenül a lakásba mentem be. 
Kovács erre utánam jött s kétszer 
arculiitött. Én erre a nálam levő 
meggyfabottal rávágtam fejére. Nem 
igaz, hogy éti meglőttem volna, nem 
is volt nálam revolver, amiről Ko­
vácsáé azt hitte, hogy lövés, ajtó- 
csanás volt.

Érdekes, hogy az orvosi vizsgálat 
nem tudta megállapítani, hogy a seb 
golyótól szurmazik-c, vagy botütés- 
töl. A csendőrségen azt hiszik, hogy 
Turesányi bottal verte be a korcsmád 
ros fejet. A nyomozás folyik.

Nyiittér.

Relytélyes vérnyomok.
A szabadkai csendőrség most egy 

rejtélyes ügyben nyomoz. Eddig nem 
sikerült megállapítani, hogy közön­
séges korcsmái verekedésről vagy 
emberölés bűntettének kísérletéről 
van-c szó.

A rejtélyes korcsmái afférról a kö­
vetkezőket jelenti madaras! tudó­
sítónk:

'1 iiresányi Pál madaras! legény 
tegnap este betért Kovács Ferenc 
korcsmájába. Égy ideig békésen ivo- 
gatott az asztala mellett, inaid abban 
a pillanatban, mikor egyedül maradt 
az ivóban, hirtelen felugrott s be­
osont a korcsmáros magánlakásába. 
Kovács Ferenc abban a pillanatban 
jött vissza a korcsmába, mikor Tur- 
csányi lassan, óvatosan behúzta ma­
ga után az ajtót.

Hogy mi történt a két ember kö­
zött, azt senki sem látta. Alig hogy 
a korcsmáros eltűnt az ajtóban, rá 
erős csatianást hallottak a házbeliek, 
ami lehetett revolverlövés, de lehe­
tett ajtócsapás is. A következő pil­
lanatban Turesányi izzadtam sápad­
tan kiszaladt a korcsmából az utcára 
s hazavohant.

A zajra elő: lelett Kovács Fercnc- 
né, aki férjét fclhoKan találta a szó- i

10 koronától kezdve.
Vonó, tok, tartalék-nyereg, egy 
készlet finom húr angol bőr- 
tasakban, hangsip és gyanta

minden hsgedíihiiz ingyen!
Vadonatúj. legmodernebb szer­
kezetű, pánczél-hangtőkés pia­
nínó kiváló angol mechanikával

ára 500 korona.
I A kontinens legelőkelőbb |
» gyártelepe c nemben •

STERNBERG Ä! 
és Testvére“»:
BUDAPEST VII, fliktel-ul 36.

EQTOHK?
hogy egészségüiiKet ni«góvjiik, 
meri csakis atevmóazstes erén« 
savas ásványvíz erre a Icg- 

biztosabb óvóaier.

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

"kuSí’ézere'VltokíuanrtiVibb íyornor^ Heoiű’- ée^hvsveeervl ‘betögléíekueifc'86 ' uv ót'»'böliiíenv. !É!. í. ,;y mug ragÁíyos betigiúgektai 1», mint tyj.hu«, «!>•>!«*, 
i.íltö«1 ItHtIz holy At » b.kkriuminantee Xgues-vlmel «Slick. LoKjelooebb orvost szaktektutélyelc Áltól njimlv».. 1 knu* »*’»*'-*<'» m-v'kl’en

eveikben «lud» k««.. öli Kedvelt toOX»YÍB l
•*—........ — eeeeeeeeeeeeeeeeseeee

9

ImmiVimmmKxmmta&amaMaamuSKaa&BMB,]
aiil tiszte, fcelhint» 4* o!es» wvanplfil l <!fis *. 1»K mohai Á:,noi-forrA«, mint t-r■ ■ ‘ r’ ■'i'" a* 3' ■

cyóRysAlinV, fogra kitúr“ ~ * "
azok, a kik Uiziin«iS*o»____  .
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forrást, ha gyomor-, De!- és léccsöhunitlól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be, 
forrást, I12 májbajokíól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

i UiLiilmfiü^l fo<;va nemcsak blatcf óvsior fertós6 eleinek clloa, hanem a bann* fogh Ä 
.. - - • • *”• *- - ' 1 «—« - .a «--- raegkiinéitott k

olvasható, H, >•

Ili

*1



/fl. oldaL
1909. szeptember 27.

Dr. Wettenstein SzanatoriumBzT.

tüdőbeteg ambnlatoriama
TO. kér., BákóczI-ut 18. sz. L em.

Betegfelvétel és rendelés:
4. e. 9—12-ig, d. n. 2—5-ig.
^Igazgató főorvos: Dr. Wettenstein József.

A honvédbaka
viszontagságai.

Bármennyire kedvesnek, szépnek 
'tartják a menyecskék, meg az unifor­
misimádó lányok a katonaéletet, ma­
gunkfajta nyárspolgár civilbagázs 
Épen annyira nem kívánkozik bele, 
amennyire kikivánkozik belőle a nem 
a maga jószántából, kénytelenségből 
becseppent szegény baka.

Elitélendő ugyan, de azért meg­
tudja az ember érteni, ha egy másik 
baka — különösen az első hónapok 
alatt — megunja az angyalbőrt és 
úgy otthagyja a kaszárnyát, hogy a 
kapufélfától sem búcsúzik el. Haza­
megy a falujába otthonhagyott ked­
veséhez, vagy anyjához, hanem a 
boldogság nem tart sokáig, mert a 
katonaszökevényt hamarosan lefüle­
lik a csendőrök és visszaviszik ezre­
déhez, ahol súlyos büntetés vár a 
dezentorra.

Somogyszobról megvasalva hoz­
tak Kaposvárra egy bakát. A 19. 
ihonvédgyalogezred 14. századánál 
■szolgál ez a baka, aki már negyed­
szer szökött meg egy év alatt a szá­
zadától, de persze mindannyiszor 
fajta csípték.
í Bence József baranyai legényt ta­
valy sorozták be és októberben vo­
nult be a 19. honvédgyalogezred 
pécsi zászlóaljához. A rakoncához 
szokott legénynek a szubordiná- 
ció sem ízlett, de meg vágyott is a 
falujába és bizony hazaszökött ő már 
a harmadik héten, hanem a csend­
őrök elfogták és visszavitték.

Alig töltötte azonban ki a bünteté­
sét Bence, megint csak ott hagyta a 
kaszárnyát. Még kétszer szökött 
meg, de mindkétszer visszavitték a 
csendőrök.

A nyugtalan verü legénynyel 
amúgy is sok baja volt a pécsi zász­
lóaljnak, ezért aztán áthelyezték 
Bencét a kaposvári zászlóalj 14. szá­
zadához. Úgy gondolták, hogy itt 
messzebb lesz a falujától, majd csak 
beletörődik a katonai járomba.

Hanem Bence bizony itt sem sze­
rette meg a király kenyerét, nem lett 
neki itt sem kedvesebb a katonaélet 
és törte a fejét, hogy miképen tudna 
megszökni.

Csütörtökön este bajtársaival ivott 
Bence egyik Berzsenyi-utcai korcs­
mában. A katonák éjféltájban mentek 
haza bortól derült hangulatban.

Bence, aki jócskán fenekére nézett 
a kancsónak és nagy poharakban 
szedte magába a bátorságot, nem 
aludt el a kemény katonaágyon, ha­
nem egyre az forgott a fejében, hogy 
milyen jó volna most otthon lenni.

A Kontrássy-utcai Szántó-kaszár­
nyának a most nyitandó ni utca felőli 
oldalán vannak a 14. század szobái, 
melyek a kaszárnya mellett levő kő­
falra néznek.

Bence a magas ablakból leugrott a 
kőfalra és azzal nekiindult a_ világ­
nak. A vakmerő vállalkozás jól sike­
rült, mert Bence a bornyuját, meg a 
tölténytáskálát az ágyba fektette és 
úgy látszott a félhomályban, mintha 
ember feküdnék az ágyban.

A szökést csak reggel vették észre 
'és a századparancsnokság nyomban 
megtette a szükséges lépéseket a 
szökevény kézrekeritésére

Bence — mint később kiderült
a kaszárnyából a korcsmába ment, 
ahol ruhát kerített magának és avval 
indult cl vonaton Gyékényes felé.

Somogyszobnál kiszállt a vonat­
ból, de vesztére, mert a csendőrök­
nek gyanús volt a legény, vallatóra 
fogták és igy derült ki, hogy ö bi­
zony katonaszökevény.

A csendőrök a dezentort megva­
salva hozták Kaposvárra és átadták 
a századának.

Azután átkisérték Bencét száza­
dától a zászlóalj fogházába, ahol be­
várja büntetését.

x A Magyar Nemzeti Zeneiskola 3 havi
ingyenes (teljesen díjmentes) zenei okta­
tásban részesít mindenkit hetenkmt 3 
órában, aki bárminemű hangszerszukseg- 
le+ét a Sternberg Armin és Testvére cs. 
és kir. udv. hangszergyárában szerzi 
be. Felvételi utalványt a fenti cég min­
den vevőiének, a hangszer árara va,° 
tekintet nélkül, készséggel kiszolgáltat.

HÍREK.
Egy tébolyda titkai.

A szabadkai közkórház elmebeteg 
osztályán ápolt Molczer Károlyné 
rokonai az iránt indítottak akciót, 
hogy Molczernét a tébolydából ki­
szabadítsák. A rokonok állítása sze­
rint Molczernét ép elmével tartják a 
tébolydában, s ez alatt férje az asz- 
szony vagyonát magának szerezte 
meg, más asszonyt hozott a házhoz, 
aki az első asszony gyermekeivel 
kegyetlenül bánik. Hirt adtunk arról, 
hogy Molczerné rokonai meghatal­
mazást akartak szerezni egy sza­
badkai ügyvéd számára, hogy ez 
megfelelő eljárást indítson Molczer­
né szabadlábra helyezése érdeké­
ben. de a kórház elmebeteg osztá­
lyának főorvosa nem engedte a meg­
hatalmazást aláírni. Az ügyvéd erre 
a belügyminiszterhez fordult pa- 
naszszal, aki leiratban utasította a 
kórházat, hogy ne állja útját annak, 
hogy Molczerné hozzátartozói meg­
győződést szerezzenek a rokonuk 
elmeállapotáról. A kórház igazgató­
sága ennélfogva megengedte, hogy 
Molczerné aláírhassa az ügyvéd szá­
mára a meghatalmazást. Most tehát 
megindul az eljárás a Molczerné el­
len fennálló gondnokság megszünte­
tése iránt. Az eljárás eredményét or­
szágszerte érdeklődéssel várják.

biztonsági petróleum
(különlegesség).

Csakis Hungária , védjegyű, 
petróleum [ ólomzárral

_____ áruház ) ellátott kan-
nákban valódi, miért is átvételkor mét- 
tóztassék védjegyemre hgyemi. - ■ 
literes kölcsön-kannákban házhoz szál­
lítva ára 70 fillér. Kiváló tisztelettel

„HunBária<épetroleum áruház
(Kovács Ákos)

üoetesi A.
Aréna kánéhánáfean

(Aréná ul és Damjanich-utca sarok.) 
Május 1-től kezdve minden este külföld 

körútjáról visszaérkezett hírneves
Éáez G^rofia

teljes zenekarával hangversenyez.

Jászapáti

étterme
j Budapest, VII., Rákóci-ut 46.
IA fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
I találkozó helye. Pompás magyar konyha, I saját termésű balatonvidéki borok, 

figyelmes kiszolgálás.

Központi iroda és raktár:
VI. kér., Kiráíy-utcza 54. sz.

Fióküzlet:
VIH., Népszinház-uteza 32, sz-
Megrendelési és árusító telepek : Varga 
Sándor füszerkereskedő VII., Rottenml- 
ler-utcza 1. Baross-tér sarkán. Telefon 
,77-5 . Márkus Jakab füszerkereskedő, 
1, kér., Attila-utcza 12. Telefon 40 53.

TELEFON 115-90.

Kállai Lajos motorgyárában
Budapest, VI., Gyár-utcza 28.
Kaphatók. — Tessék dlsriőárlapot kérni

Kossuth-kultusz.
A Kossuth név varázsa, hála Isten­

nek, nem halt még ki a magyar nép 
leikéből és hiszszük. hogy ötök idő­
kön át szent kegyelettel lesz meg­
őrizve dicső emléke. Vasárnap, az 
aradi „Kossuth szobor“ leleplezése 
és nagy hazánkfia születése évfordu­
lóján országszerte tartattak kegve- 
letes szép ünnepélyek. Ez alkalomból 
közöljük mi is dr. N a gy György, a 
lelkes székely képviselő remek költe­
ményét, melyet készséggel bocsátott 
rendelkezésünk alá.

Gyerünk a ______
Qaifíríi^i!r#ÍiiaaS*Seltereinbe

Ä " AI
Naponta nagy katona-zene.

FMrondn étteremé KiVInG konyha. Pompás italok.

HAZAI IPAR
Kézimunkák előrajzolt kezdett és 
kész kivitelben, továbbá hozzá­
való kelmék és anyagok legjob- 
ban olcsó árak mellett kaphatók

GERTLER-nél, józsef-körut 75.
A Már marosszigeti Szívé és Hímző 
iskola készítményei. Egyedüli el­
árusító hely. Vidékre árjegyzék 

Ingyen és bérmentve.
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Természetes torro-meieg
kénes forrásíó

a Thermál-szálloda földszintjén, Iszap- 
boa-ogatások, kő-, és kádfürdő*
a Nauyszálloda földszintien. Gondos pensió. 
A téli évadra vonatkozó felvilágosítás vé­
neit forduljon a budai Szent Lukács-lüidő 
6 igazgatóságához.

Eristálf
forrás-ásványvíz étvágyat javít, j 
gyomorrostást megakadályoz.

BÚTOR.
Árverésen vett régi és uj, legol--------- - -------  legol­
csóbbtól a legjobb minőségig. Ugv-

. . 11_ _ 1 n O-TTszintén amerikai Íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlő- és 
úri szobák, angol bőrgarnitú­
rák, szalongacniturák, sző­
nyegek, csillárok, petróleum­
lámpák, olajfestmények és 
irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Aeicsel és társánál,

Dob-utcza 22.

öngyilkos tisztviselő.
Franke Flóris bánrévei ellenőrtől 

veszsziik a hirt, hogy V i s n y e Tivadar 
vasúti tisztviselő, családi viszály miatt, 
egy kis forgópiszfolylyal e hó 20-án 
főbe lőtte magát és bátyjához, aki Pécsett 
takarékpénztári tisztviselő, egy levelet 
hagyott hátra, melyben végzetes tettének 
okát leírja. A szerencsétlen öngyilkos 
igen népszerű bohém ember volt, akit 
minden kartársa szeretett és tisztelt 
szerefetreméltóságáért és korrektségé­
ért. Temetése e hó 22-én volt Miskolcon 
óriási részvét mellett.

— A lóversenyeket látlgató közönség 
figyelmébe ajánljuk, hogy a versenytéri 
belépőjegyeket — a jegypénztáraknál 
való nagy tolongás elkerülése s tehát 
salát kényelme érdekében — a verseny- 
programmokon megjelölt dohánytőzsdék- 
ben a versenynapok délelőttién előre 
váltsa meg. Szintugy saját érdekében áll 
a közönségnek, hogy a beléptiiegyeket 
láthatóan viselje, hogy az ellenörscg fel­
szólításait mellőzhesse.

Hirdetések
felvétetnek a
kiadóban.

bére
egy ócska zongorát vagy planlnót 4a

havonta 12.— vagy 16.~ korona kölcsöndijat, végre 
pénzét kiadta, zongorája nincsen.

izet
havonta 20— koronát, kap egy kiváló gyártmányú, 

■ széllökés,"topáncz'M ■ TeVef hums. J 
zongorát vagy pianinót, nein ir Alá vált . .
kezest nein lekötelezettje bankszövelkezetnek és 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora. I! ^i ideáhs 
szolid, liberális módon kapható kizáró, „usan csap 6 L/l ILI I iiuviuw« •

.MliSICA' részvénytársaság
* _______ _nrrcrAi(Igazgatós STERNBERG DEZSŐ) 
seneoraeladáti és kölcsönzi telepén. Enten tölcsér 
nélküli legtökéletesebb gramofon- éa müvészlemezek 

lóelárnsitása.
Budapest, VI. alatt

Songorék becserélése,«abban — Fentireadazer kodvesményew 
csak a iévérosbaa lakék részesülnek


